

周口交警事故处理暖民心

八旬老人坐着轮椅送锦旗

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 近日,八旬老人贺老太在伤情未愈的情况下,坚持让家人推着轮椅送她到市交警支队事故大队院内,将一面锦旗和一封感谢信送到事故大队民警手中,感谢民警公正执法、热心为民。

今年5月23日11时许,在周口中心城区育新路和和谐家园北门附近发生一起电动三轮车与自行车剐蹭的交通事故,骑自行车的贺老太摔倒受伤,电动三轮车驾驶人随即将老人送到医院治疗,当时双方没有报警。电动三轮车驾驶人为贺老太分批缴纳了4000多元的医疗费。一个星期后,因后续治疗费用双方产生纠纷,电动三轮车驾驶人不再与贺老太联系。

因不能有效协商治疗费用,贺老太的家人随后报警求助。接到报警后,事故大队值班民警迅速赶到医院,对事故经过和协商进程开展调查,并积极联系电动三轮车驾驶人进行调解。电动三轮车驾驶人拒绝调解,声称自己是出于好心救助受伤的贺老太,并没有和其发生过车辆剐蹭。

为还原事实真相,让每位当事人都享受到法律的公平正义,市交警支队支队长轩鹏指定副大队长李全力为包案领导,对该案展开调查取证工作。因事故发生时间过去太久,现场无任何痕迹,且电动三轮车驾驶人不愿意配合调查,调查工作一时陷入僵局。

李全力带领专案组成员迎难而上,对事故发生地附近的100多家超市、饭店、单位进行拉网式排查,调阅查看视频监控,走访1000余名群众调查取证,不放过任何与案件有关的线索,并申请专业司法鉴定机构对相关车辆进行痕迹鉴定。经痕迹鉴定,确认贺老太的自行车与电动三轮车发生过碰撞,电动三轮车驾驶人应当承担相应的赔偿责任。

经调查了解,电动三轮车驾驶人因无力支付后期治疗费用,才采取这种“不认账”的做法。专案民警进一步向其分析法律责任后果,并积极协调第三方社会救助机构解决部分费用,最终电动三轮车驾驶人到医院向贺老太赔礼道歉。案件得到公平公正解决,贺老太原谅了电动三轮车驾驶人不负责任的行为。

这起交通事故在专案民警的努力下圆满顺利解决,双方签字和解,有了开头的那一幕。

渣土车市区违规行驶

周口交警依法查处

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 城市建设离不开渣土车驾驶员的辛勤付出,但若“野蛮”驾驶渣土车上路行驶,势必严重威胁道路通行秩序和其他交通参与者的生命财产安全。近日,市交警支队民警依法查处了两名渣土车司机的交通违法行为。

10月17日上午,市交警支队值班民警接群众报警,称两辆放大号牌不清晰的渣土车在中心城区太昊路与五一路交叉口左转车道加速直行闯红灯,严重威胁其他交通参与者的交通安全。

针对群众反映的问题,市交警支队二大队大队长李玉振随即安排执勤人员沿途拦查,很快锁定两辆渣土车的相关信息。执勤民警立即查扣车辆,并将两名驾驶员带至市交警支队进行教育处罚。

民警对两名驾驶员的“野蛮”驾驶行为进行了严厉批评,并根据调查情况,对他们闯红灯、未按要求喷涂放大号牌、违反禁令标志等交通违法行为,依法作出顶格处罚。市交警支队二大队重监办负责人及时约谈了这两辆渣土车所属公司的安全负责人,要求他们切实履行安全主体责任,持续加强对员工的安全教育管理,从源头上严防道路交通事故的发生。

交警进校园 守护平安路



市高速交警支队交警王凯伟为孩子们宣讲交通安全知识。近日,市高速交警支队走进淮阳区临蔡镇刘老家乡中心小学,给孩子们带来了一堂生动有趣的交通安全宣传课。此次宣传活动,营造了平安出行的浓厚校园氛围,增强了孩子们的交通安全意识。通讯员 郭利军 摄

农忙时节话安全 交警宣传到田间



□通讯员 赵辉 文/图

本报讯 当前正值秋收、秋种时节,一台台农用机械在田间穿梭,村民也驾驶着各种交通工具在田间辛

勤劳作,农村地区道路交通十分繁忙。为持续推进农村地区交通安全大宣传集中行动,近日,郸城交警积极深入辖区田间地头,结合秋收时节农村道路的交通安全形势,采取多种措施,不断提升村民的文明交通意识,筑牢交通安全防线。

为使村民更好地理解交通安全的重要性,郸城交警采取入户宣传的方式,与村民进行面对面沟通。他们通过生动的案例,重点讲解面包车违法超员,农用车违法载人,骑乘摩托车、电动自行车不佩戴头盔等交通行为的潜在危害,倡导村民养成良好的出行习惯。

除了入户宣传,郸城交警还强化宣传阵地建设。他们巧妙地将交通安全宣传与农村现有的宣传阵地相结合,比如在村里的交通安全宣传栏张贴海报、路口设置警示牌等,既提高了村民的交通安全意识,也营造了浓厚的宣传氛围。

此外,郸城交警还借助村委会“大喇叭”宣讲交通安全知识,让村民随时随地听得见、记得住,让宣传方式“活起来”,使村民在潜移默化中受到安全教育,自觉守法出行。

郸城交警不仅在田间地头宣传,还深入各个农村中小学校开展宣传活动。活动中,民警向学生们讲解大型车辆存在视觉盲区相关知识,提示学生们远离大型农用机械。通过解析典型案例,提醒学生们不要乘坐农用车辆、超员面包车出行,做到“知危险、会避险”,安全文明出行。

郸城交警的多项措施,不仅增强了村民的交通安全意识,还促进村民养成文明出行的良好习惯,让文明出行的理念在村民心中生根发芽,为确保农村道路交通安全畅通奠定坚实的基础。